

首席编辑:麻顺斌 美编:栗娟 审读:侯玉娟

2023年9月5日 星期二

欢迎回家,双胞胎兵哥哥

早报独家报道的同日参军同日结婚的双胞胎兄弟昨日退役返青 60多名亲友粉丝组团迎接

“原中国人民解放军陆军中士陈裴宇、陈泉洲已圆满完成服役任务。长子陈裴宇、次子陈泉洲返乡报到,请指示!”“欢迎回家!”去年10月28日,早报独家报道了青岛一对双胞胎兵哥哥同日参军、同日结婚的消息后,今年9月4日,兄弟两人一同退役回家。双胞胎兵哥哥的亲友团、粉丝团60多人拉着横幅、挥舞着国旗,像迎接明星一样在铁路青岛北站欢迎他们,其他旅客看到这个场景后,也纷纷加入欢迎团队中。“他们就是我们心中的明星!”专门从城阳赶来迎接双胞胎兵哥哥的粉丝王超说。



青岛双胞胎兵哥哥退役回家

提前一个月策划荣归仪式

当日下午6时许,记者赶到了青岛北站,来自青岛市退役军人事务局、即墨区退役军人事务局的工作人员早早地在现场等候。陈裴宇的爱人鲁晓聪、陈泉洲的爱人矫尧尧也赶到了现场。

“我们提前一个月就策划这次欢迎仪式,兄弟俩是设计了一个向父母报到的环节,我们亲友团要献上鲜花,他们的发小还准备了横幅,然后大家一起合唱《五星红旗》,合唱要持续1分钟的时间,用这样的方式向祖国致敬。”鲁晓聪说。

很快,亲友团、粉丝团赶到了现场。“昨晚激动得一晚上没有睡好。”双胞胎兵哥哥的母亲李淑爱特意穿上了红色旗袍,父亲穿上了一身新衣服,他们欢欢喜喜地等待儿子出站。

“两个儿子一起出生、一起上学、一起参军、一起举办婚礼,今天又一起退伍返乡,作为父母,我们的心情很激动,也盼望着他们回家,让我们一家团圆圆。”父亲陈正发说,自己从事门窗加工工作,两个儿子回来后,自己的事业有了帮手。“今年,大儿媳给我们添了个孙女,现在已经6个半月了,今年年底,二儿媳也要生产,两个儿子回来,他们可以更好地照顾一下家人。”

双胞胎兵哥哥连创佳绩

“两个孩子从小就喜欢玩具枪,他们很喜欢运动,我们就经常给他们看红色电影,后来还给他们报了街舞班。”李淑爱说。

2015年,年满18岁的哥俩一起报名参军,两人都顺利通过了体检、政审等审查。2015年9月16日清晨,陈正发、李淑爱早早起床,给孩子们做了他们最爱吃的三鲜水饺,送两个儿子光荣参军。“那一天村里特别热闹,30多名村民组成了锣鼓队,我婆婆和母亲领着他们去参军,两个孩子戴着大红花围着村庄转了一圈。”李淑爱说。

早报独家报道版面截图。

“我婆婆去世了,我母亲今天来接站。”李淑爱告诉早报记者,母亲今年83岁了,得知两个外孙返乡,老人说一定要来青岛北站看看孩子。当年负责送双胞胎兄弟参军的赵作杭是一名退役军人,他在烟台当了3年兵。“论起来,我是这对双胞胎兄弟的堂叔,两兄弟相貌、个头都很出众,后来到了部队表现很优异,每年都往家寄喜报。”

“当时,两个孩子参军前,我们就叮嘱他们到了部队一定要好好表现,不能给家里人丢脸。”陈正发说,“两个孩子到了部队确实很争气,这让我们非常自豪。”

“当年参军时,我们哥俩正好有个伴,当时,父母都哭了,我也哭了,但是哥哥一直在笑,他一直安慰我。后来,我才知道哥哥是怕父母担心。”记者联系了还在火车上的弟弟陈泉洲,他说了这个细节。

“这是我们兄弟俩第一次出远门,到了部队后,我们在一个军营。从踏入军营那一刻,我们就已经暗自较劲,一定要争第一。”老大陈裴宇说。

“我们第一次参加全连的考核,哥哥在所有科目中全是第一,我全是第二,只因为我们记得爸爸说的‘干什么都要有个样子’,最后连里破格给我们颁发了两个‘训练尖子标兵’,这是我们所在部队11年来的首次。”陈泉洲说。

凭着这股子拼劲儿,哥俩在一次大型任务中表现优秀,先后被评为了“演习先进个人”。不仅在军事训练上优秀,两人还是部队的优秀文艺骨干,平时训练间隙,哥俩常常在操场上为战友表演节目,鼓舞士气。在某部组织的文艺汇演上,他们的节目荣获表演一等奖的好成绩。

兄弟俩要继续传播正能量

9月4日晚7时22分许,经过7个半小时的行程,陈裴宇、陈泉洲从锦州返回青岛,他们两人一起走出车站,并排站立后,向父母报到,并向父母敬礼,“尽管我们脱下了军装,但是只要祖国需要,绝没二话,若有战,召必回!”陈裴宇说。

在分别拥抱父母、爱人后,兄弟俩顿时成为众人眼中的明星,两人微笑着接受大家的祝福。“大哥、二哥,我是你们的粉丝,欢迎你们回家。”粉丝王超上前跟兄弟俩合影。“我是看了早报的报道后,开始关注他们的抖音号。他们的直播特别有家庭气息,每期直播我都参与。”来自平度的白女士开车1个小时前来欢迎两位“明星”。

“这8年来,经过部队的锤炼,我们更加成熟了,今后我们的责任将更加艰巨,作为退役军人我们充满了创业的激情和斗志。”谈及未来的打算,陈裴宇说,前期家人做抖音,他们兄弟俩还想着继续把短视频做好,要拍摄一些宣传消防安全、交通安全、反诈的短视频,以退役军人的身份坚持传播正能量。“我爸爸是做门窗的,大嫂经营婚纱,需要我们帮助,我们也会参与其中。我们要用退役军人的身份,继续做有价值的事情。”陈泉洲说。

兄弟俩慷慨激昂的表述,赢得了人们的齐声赞扬。当天,青岛市退役军人事务局、即墨区退役军人事务局的工作人员为兄弟俩办理返乡报到手续。“战友好,欢迎回家。”工作人员给兄弟俩佩戴上大红花,然后录入两人的信息,并且告诉他们青岛市退役军人的生活、就业、创业等政策,后期工作人员还将走访,帮助退役士兵更好地完成角色转变。



扫码观看
现场视频

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 陈勇

通讯员 刘朋朋 辛显科

摄影 观海新闻/青岛早报记者 周少凯